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об итогах аттестации педагогических работников образовательных организаций муниципального образования Кущевский район 
в  2014 – 2015 учебном году

               Аттестация педагогических работников образовательных организаций осуществляющих образовательную деятельность муниципального образования Кущевский район проводится в соответствии с действующими нормативными документами.
                  В 2014- 2015 учебном году установлена высшая квалификационная категория 34 педагогическим работникам, первая категория – 93 педагогическим работникам. Таким образом,  127 педагогическим работникам в районе установлены квалификационные категории в 2014 – 2015 учебном году. Прошли аттестацию с целью подтверждения соответствия занимаемой должности в образовательных организациях района 44 педагогических работника.
        Наибольшее количество педагогических работников аттестовались в МБОУ СОШ № 1 (21), МБОУ СОШ № 4 (12), МБОУ СОШ № 16 (11), МБОУ СОШ № 5 ( 9); МБДОУ № 11 ( 6), МБДОУ № 4 (4), МБДОУ № 5 (3), МБДОУ № 9 (3). Меньше всего аттестовалось педагогических работников МБОУ СОШ №  9(1), МБОУ СОШ № 33 (2), МБДОУ ОВ д/с №1(1), МБДОУ ОВ д/с № 3, 6,7,8,10 (по 1 человеку).
        Не аттестовались в 2014-2015 учебном году педагогические работники МБОУ СОШ № 14,32, МБОУ НОШ № 19,22, МБОУ ООШ № 25, МБДОУ д/с № 12,13,14,15,16,17,18,20,21,22,23,24, 26,27.
        Материалы аттестации представлялись на 6 заседаний аттестационной комиссии министерства образования и науки  Краснодарского края.
         Для оценки уровня профессиональной деятельности аттестуемых педагогических работников сформированы и утверждены приказом МОН КК № 395 от 09.09.14 года группы специалистов при аттестационной комиссии из числа специалистов  УО, методистов МБУ «ЦРО», руководителей РМО, учителей – предметников с высшей и первой квалификационными  категориями.
           Наиболее компетентными, активными, профессиональными из них в этом учебном году были: Парфенова А.А. (СОШ № 16), Антонова Е.Л.( СОШ № 4), Миронова С.А.(СОШ № 4)- учителя русского языка и литературы; Кириченко К.В. - методист МБУ ЦРО; 
 - Верченко Е.А.(СОШ № 16), Братишко А.В.(СОШ № 6), Соловьева Т.С ( СОШ № 1), учителя математики, методист МБУ «ЦРО» Лазько Т.Г.;
- учителя начальных классов Магурина Т.А., Девлетова Е.А. (СОШ № 1), Козуб В.Н., Терещенко Р.Ф., Казанцева М.А. ( СОШ № 6), Виссер Л.Н.- методист МБУ «ЦРО»;
- учителя истории Мостовая Л.Н.(СОШ № 6), Мурадян Г.Н.(СОШ № 30), Крутикова Н.Н.(СОШ № 7), методист МБУ «ЦРО» Ерешко Р.А.;
- учителя физики Ахмедова О.Д. (СОШ № 7), Петровская Л.В., (СОШ № 5),Филоненко В.Я. (СОШ № 4);
- учителя химии Гудкова С.Г., Облап А.В. (СОШ № 16), методист МБУ «ЦРО» Петрова О.В.;
- учителя биологии Головань С.А (СОШ № 4), Филоненко Ю.Н. (СОШ № 1);
- учителя географии Кравченко И.В. (СОШ № 6), Орлова О.И.(СОШ № 4) и Бондаренко Л.В. (СОШ № 1);
- учителя английского языка Васильченко С.Н. (СОШ № 4), Боярчук Н.Г.(СОШ № 30);
- учителя информатики Смирнов Р.В.(СОШ № 7) Галушка С.Н. (СОШ № 6);
- учителя физкультуры Дымна О.И.(СОШ № 4), Головко Н.Л.(СОШ № 16), Кулаков А.Д.(СОШ № 1).
       Из дошкольных работников, входящих в состав групп специалистов по оценке профессиональной деятельности аттестуемых, хочется отметить Харченко Н.П. (ДОУ № 7), Нечитайло И.И. (ДОУ № 1), Омельченко Т.Н. (ДОУ № 1), Прапро Е.А.  (ДОУ № 6),  Оришко Т.А. (ДОУ № 19),  Куликову Н.Н. (ДОУ № 7)  ведущего специалиста УО Еремееву В.М. и методиста МБУ «ЦРО» Савич Л.Н.
      В 2014- 2015 учебном году осуществлялся контроль за организацией аттестации в образовательных организациях в ходе комплексных проверок, тематических посещений. Так вопросы организации аттестации были проверена в СОШ № 2,4,6,9, ДОУ № 4, 8.
        В течение аттестационного периода было проведено 4 семинара с ответственными за организацию аттестации в образовательных организациях на которых изучались действующие нормативные документы по  аттестации педагогических работников, доводилась до сведений полученная информации из ГУК КК ЦОКО и МОН.
      Вопросы организации аттестации педагогических работников рассматривались на совещаниях заместителей директоров школ, на учебе резерва руководящих работников.
             Во всех образовательных организациях оформлены стенды по аттестации педработников, на которых помещены цели, задачи, принципы аттестации, реквизиты сайтов и телефонов, где можно получить консультации по вопросам аттестации, имеются в наличии в полном объеме все действующие нормативные документы, ведется информирование педагогических работников на педагогических советах, совещаниях, индивидуальных консультациях.
       Положительный опыт работы по организации аттестации хочется отметить в СОШ № 1 (Филоненко Ю.Н.), СОШ № 2 (Горелову Н.А), СОШ № 4 (Васильченко С.Н.), СОШ № 6 ( Мостовую Л.Н.), СОШ № 16 ( Верченко Е.А.), СОШ № 18 (Проценко Л.И.),  СОШ № 20 (Кумову О.В.) ДОУ № 3 ( Сердюченко Н.В.), ДОУ № 4 (Мыкалюк М.А.), ДОУ № 5 (Крючкову Л.В.), ДОУ № 6 (Прапро Е.А.) ДОУ № 10 (Ткаченко С.В.), ДОУ № 19 (Оришко Т.А.).
        Согласно статьи 51 Закона об образовании в районе приказом УО № 137 от 6 апреля 2015 утверждено Положение о проведении аттестации кандидатов в руководители образовательных организаций и руководителей образовательных организаций МО Кущевский район. В настоящее время прошли аттестацию с целью подтверждения соответствия занимаемой должности 13  руководителей. В 2014-2015 учебном году проводилась учеба с руководителями групп специалистов, осуществляющих анализ профессиональной деятельности аттестуемых педагогических работников.  4 специалиста прошли обучение в   ККИДППО и после возвращения провели учебу с ответственными за организацию аттестации в ОО и руководителями групп специалистов, обеспечели их методическими материалами, полученными в ККИДППО во время учебы.
      В ходе проверки вопросов организации аттестации в ОО можно отметить, что в трудовые книжки вносятся записи об установлении квалификационных категорий, издаются приказы руководителей о доплатах педагогическим работникам, аттестованных с целью установления квалификационных категорий. В личных делах педагогических работников хранятся копии приказов по аттестации и аттестационные листы, а также копии удостоверений о прохождении курсов повышения квалификации.
      Обеспечено формирование педагогических портфолио педагогических работников школы, хранение портфолио, педагогических работников, прошедших аттестацию в целях установления квалификационных категорий за 5 лет.
            Министерством образования и науки Краснодарского края в марте 2015 года проводился мониторинг результатов профессиональной деятельности учителей русского языка, математики и  начальных классов, которым установлены первая и высшая квалификационные категории с 1 сентября 2014 года по 1 апреля 2015 года.
            По результатам мониторинга, проводимого в районе, можно отметить, что аттестованные учителя в разделе « Результаты освоения образовательных программ»  выбирают: учителя начальных классов – 74% итоги мониторингов, проводимых организацией.; 15 % - результаты КДР муниципального уровня; 11% - результаты КДР краевого уровня.
          Учителя математики и русского языка выбирают результаты ЕГЭ только 15%; 31% - результаты КДР краевого уровня; 23 % (русский язык) и 31% 
( математика) – результаты ГИА; 8% (русский язык) и 0% (математика) – результаты КДР муниципального уровня.
          Результаты мониторингов,  проводимых организацией, выбирают 31% учителя математики и 15 % учителей русского языка.
          В образовательных организациях района согласно ст. 49 «Закона об образовании» проводится аттестация педагогических работников с целью подтверждения соответствия занимаемой должности. Приказами руководителей ОО утверждены аттестационные комиссии, имеются  в наличии протоколы заседаний аттестационных комиссий. Выписки из протоколов по результатам аттестации хранятся в личных делах педагогических работников.
        В школах и дополнительных  образовательных организациях имеются разделы на сайтах ОО по аттестации педагогических работников, где выставляются материалы аттестуемых, и другая полезная информация.
       У ответственных за организацию аттестации в ОО имеются базы данных педагогических работников с указанием даты рождения, образования, стажа работы реквизитов приказов по аттестации и даты последующей аттестации.
           В образовательных организациях утверждены приказами руководителей группы внутреннего аудита аттестационных портфолио, в которые вошли учителя с высшей и первой квалификационными категориями.
          В ОУ и образовательных организациях района имеются планы работы по организации аттестации, утвержденные приказами руководителя, в которые входят мероприятия по процедуре аттестации и ее методическому сопровождению.
        Во многих школах ведутся мониторинги участия педработников в конкурсах, методической работе и т.д.
        Вместе с тем имеют место следующие недостатки:
     1. На сайтах ОО очень мало выставляются  материалы по  организации аттестации педагогических работников .
     2. Не в полной мере оказывается методическая помощь специалистам, осуществляющим анализ профессиональной деятельности педработников: в представляемых в аттестационную комиссию МОН КК документах аттестуемых педагогических работников результаты профессиональной деятельности не всегда правильно соотнесены с критериями и показателями Перечней, что влияет на объективность оценки. В некоторых заключениях специалистов формально  отражаются положительные стороны профессиональной деятельности, имеют место орфографические ошибки и ошибки в подсчете баллов, что также влияет на результат аттестации.
    3. По результатам аттестации с целью подтверждения соответствия занимаемой должности издаются приказы руководителей ОО, что не предусмотрено действующим Порядком проведения аттестации педагогических работников.
   4. Во всех ОО района недостаточно организовано методическое сопровождение аттестации педагогических работников.
    5. Не во всех ОО эффективно работают группы внутреннего аудита аттестационных портфолио.
     6. В ОО не ведется работа по отслеживанию деятельности педагогических работников, имеющих квалификационные категории, не показана их роль в образовательной организации.
      7. Недостаточно ведется работа педработниками, не имеющими квалификационных категорий, вовлечению их в конкурсы, проекты, методическую работу.
     8. В ОО не всегда стенды носят информационный характер.

РЕКОМНДАЦИИ:
         1. Обеспечить проведение мониторинга результатов профессиональной деятельности педагогических работников, эффективность аттестации в части повышения качества образования. По результатам этого мониторинга проводить анализ результатов практической деятельности педагогических работников и результатов освоения обучающимися образовательных программ.
         2. Обеспечить в полном объеме методическую, практическую помощь специалистам, привлекаемым к анализу профессиональной деятельности аттестуемых педагогических работников району, в том числе в оформлении Заключений и при заполнении Перечней критериев и показателей, особое внимание обратить на обеспечение объективной оценки результатов профессиональной деятельности педагогических работников ОО,
       3. Образовательным организациям обратить внимание на методическое сопровождение аттестации педагогических работников, вовлечение их в конкурсы, проекты, методическую работу для последующей их аттестации для установления квалификационных категорий.
       4. Образовательным организациям наиболее в полной мере использовать интернет – ресурсы по организации аттестации педагогических работников.
        5. Руководителям ОО и ответственным за организацию аттестации обратить серьезное внимание на проведение аттестации с целью подтверждения соответствия занимаемой должности. Представления должны отражать результативность профессиональной деятельности аттестуемых. Все необходимые документы привести в соответствии с Порядком проведения аттестации педагогических работников.


Ответственная за организацию аттестации в УО
Методист МБУ ЦРО                                                                       И.А.Стыцюн


       
