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УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЕМ

АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

КУЩЕВСКИЙ РАЙОН

 П Р И К А З

«    16 февраля   » 2015 г.                                                                    №14/1
 ст-ца Кущевская

        Об итогах муниципального этапа регионального конкурса школ, содействующих укреплению здоровья, «Здоровье – для образования, образование – для здоровья» в 2014-2015 учебном году

 На основании приказа министерства образования и науки Краснодарского края от 20 января 2015 года № 195 «О проведении регионального этапа всероссийского  конкурса школ, содействующих укреплению здоровья, «Здоровье – для образования, образование – для здоровья», с целью обновления содержания и форм профилактической и оздоровительной работы в общеобразовательных организациях, привлечения внимания педагогической общественности и учащихся к вопросам сохранения и укрепления здоровья, проводился муниципальный этап конкурса, согласно приказу от 27 января 2015 года № 60.

          Проведение муниципального этапа конкурса было организовано так же с целью выявления и распространения лучшего опыта работы по профилактической и оздоровительной  деятельности  школ района.
          В муниципальном этапе конкурса приняли участие  23 общеобразовательных учреждений района.

      Участники конкурса должны были предоставить материалы, отражающие работу  школы по укреплению и оздоровлению учащихся, формированию культуры здоровья и благоприятного психологического климата, взаимодействию обучающихся, педагогического коллектива, родителей и общественности по охране здоровья школьников. Для подтверждения. информации было рекомендовано использовать копии официальных документов, анализ деятельности за предыдущие годы по данной теме, а так же фото и видео материалы.
      Все школы  района в своих материалах  показали работу по сохранению и укреплению здоровья  как часть воспитательной работы. В приложениях, в качестве  подтверждающего материала, размещены  конспекты внеклассных мероприятий спортивного направления, классных часов, разработки занятий по внеурочной деятельности в 1-4 классах, результаты спортивных соревнований муниципального, краевого уровней.
           Несколько школ ведут оздоровительную работу  по программам: «Образование и здоровье»  (МБОУ СОШ № 3), «Формирование культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся «Твоё здоровье» (МБОУ СОШ № 14), «Крепкое здоровье – это здорово!» (МБОУ СОШ № 20), «Здоровье» (МБОУ ООШ № 25). В МБОУ СОШ № 23 в программе развития школы размещена подпрограмма «Школа – территория здоровья». Данные программы структурированы (имеется пояснительная записка, поставлена цель, обозначены задачи, определено содержание, ожидаемые результаты, сроки реализации), утверждены педагогическим советом школы, подписаны руководителем ОУ.  Однако жюри конкурса отмечает, что в программах имеются недочёты: не прописаны конкретные шаги и мероприятия в реализации  программы, недостаточно подтверждающего материала (например,  в разделе подготовительного этапа реализации программы,  нет анализа этого этапа, задач следующего этапа).
       МБОУ НОШ № 19,22,27  предоставили доклады,  в которых осветили  использование здоровьесберегающих технологий  на уроках в начальных классах. МБОУ НОШ № 27 проводит анкетирование  по  вопросам психологических особенностей учащихся, проявляющихся на уроках, например, часто ли  ученик испытывает чувство тревоги на уроке? (ответ ученика:  «да» или « нет»). Жюри отмечает, что  результаты анкет не обработаны учителями и нет дальнейшей работы с теми учащимися, которые ответили  «да», если испытывают тревогу на уроках.
       Жюри нашло положительные стороны  оздоровительной работы МБОУ СОШ № 4 им. В.В. Самсонкиной и МАОУ СОШ № 2.

       В МАОУ СОШ № 2 имеется план проведения мероприятий по сохранению и укреплению здоровья учащихся, в котором  отражено использование материалов программы  по формированию экологической культуры здорового и безопасного образа жизни. Эта программа обозначена в основной образовательной программе школы для реализации ФГОС НОО. Прилагаются рабочие программы по внеурочной деятельности в начальной школе  физкультурно – оздоровительного направления, план работы спортивного клуба «Линкор». 
     МБОУ СОШ № 4 в материалы конкурса включила проекты по физической культуре, методический материал по реализации программы «Разговор о правильном питании», работу в летнем оздоровительном лагере «Олимпиец», работу с родителями, направленную на сохранение и укрепление здоровья детей, материалы учителей, участников ежегодного муниципального конкурса «Учитель здоровья России», копии статей газеты «Вперёд»: «Зебра главнее лошадей», «На равных», «Кубанский дух на матрице здоровья» и другие, в которых прописано участие школы в различных мероприятиях, связанных со здоровьем учащихся, в том числе и детьми-инвалидами.  

      Жюри конкурса отмечает  работу МБОУ СОШ № 10, которая рассказывает, как реализуется  проблема, над которой работает школа, в целом: «От физического совершенства – к экологии души», как проводится комплекс урочных и внеурочных воспитательных мероприятий, направленных на развитие у учащихся мотивации к здоровьесбережению. В информационной справке прописано, что оздоровление школьников осуществляется в разных направлениях, в том числе    в походах, в лагере дневного пребывания «Досуг», в лагере труда и отдыха «Энтузиаст», в ДОЦ «Степные зори». Создан волонтёрский отряд НЗЛ (нация здоровых людей). В описании даётся краткое содержание достижений, которые опубликованы в местной газете «Вперёд», оздоровительная работа отражена на школьном сайте. Жюри подчёркивает, что МБОУ СОШ № 10 проводит интересную работу по сохранению и укреплению здоровья, однако материалов недостаточно, практически нет подтверждающих документов.
         Жюри отмечает  положительную работу МБОУ ООШ № 18 по  пропаганде значимости правильного питания среди учащихся и родителей, однако полностью  не реализует  программу «Разговор о правильном питании» в школе.
         Другие общеобразовательные учреждения  в  конкурсных работах показали, какие мероприятия по оздоровлению учащихся  проводятся в школе, в каких районных мероприятиях участвовали. 
         Жюри конкурса отмечает, что все работы эстетично оформлены, содержат фотоматериалы инфраструктуры общеобразовательных учреждений,   внеклассных мероприятий и спортивных соревнований, имеются копии грамот.
         Вместе с тем жюри  считает, что практически все общеобразовательные учреждения района не доработали представленный материал: нет творческого подхода, нет конкретизации в сроках проведения мероприятий («ежедневно», «ежегодно», «постоянно»), очень мало подтверждающих документов. Словом, не прослеживается система  в организации оздоровительной работы в общеобразовательных учреждениях района. 
       Таким образом, подводя итог муниципального этапа конкурса, лучшими  признаны работы  МБОУ СОШ № 16 им. К.И. Недорубова, МАОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ № 4 им. В.В. Самсонкиной. Конкурсная  работа МБОУ СОШ № 16 представлена как  официальный документ школы,  содержит аналитический материал, имеет психолого –педагогическое сопровождение, задействованы все участники образовательного процесса. Однако, жюри подчёркивает, что и  в лучших работах,  не отражаются все стороны оздоровительной деятельности общеобразовательного учреждения  по сохранению и укреплению здоровья школьников. 
        Жюри конкурса рекомендует общеобразовательным учреждениям района   разработать программы по сохранению и укреплению здоровья школьников,  обозначить в них ожидаемые результаты, составить перспективный план на 3-5 лет, текущий план работы, включающий все направления деятельности школы, указать  фактические  даты проведения мероприятий  и ответственных. По каждому направлению размещать приложения, как подтверждающий материал, использовать комплексный подход к укреплению здоровья учащихся, включить в план муниципальные этапы  ежегодных краевых конкурсов «Разговор о правильном питании» и «Учитель здоровья в России».
     В рамках конкурса школ, содействующих укреплению здоровья, «Здоровье – для образования, образование – для здоровья», проводился конкурс рисунков по теме: «Моя школа – школа здоровья». Участвовали учащиеся из ОУ № 3,10,14, 18,23,25,27,32,33. Жюри признало лучшей работу ученицы 6 «Б» класса МБОУ СОШ № 3 Будённой Арины.
       По итогам проведённого муниципального этапа конкурса школ, содействующих укреплению здоровья, «Здоровье – для образования, образование – для здоровья», жюри решило:

- признать победителем МБОУ СОШ № 16 им. К.И. Недорубова,

- призёрами МАОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ № 4 им. В.В. Самсонкиной.
       По итогам  конкурса рисунков «Моя школа – школа здоровья», проведённого среди учащихся общеобразовательных школ, жюри определило    победителем Будённую Арину, ученицу 6 «Б» класса МБОУ СОШ № 3.

    В связи с вышеизложенным, п р и к а з ы в а ю:

1.Утвердить решение жюри муниципального этапа краевого конкурса школ, содействующих укреплению здоровья, «Здоровье – для образования, образование – для здоровья», а так же конкурса рисунков среди учащихся «Моя школа – школа здоровья»:
- победитель муниципального этапа МБОУ СОШ № 16им. К.И. Недорубова,
-, призёры муниципального этапа,МАОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ № 4 им. В.В. Самонкиной,
-Будённая Арина, ученица 6 «Б» класса МБОУ СОШ № 3, победитель муниципального этапа.

2. Наградить грамотами управления образованием победителей и призёров    муниципального этапа конкурса школ, содействующих укреплению здоровья, «Здоровье – для образования, образование – для здоровья» и конкурса рисунков «Моя школа – школа – здоровья».
3. Руководителям общеобразовательных учреждений использовать в работе рекомендации жюри муниципального этапа конкурса  школ, содействующих укреплению здоровья, «Здоровье – для образования, образование – для здоровья».
 4. Направить работы победителей и призёров для участия в краевом этапе конкурса.

 5. Контроль за выполнением приказа возложить на директора МБУ ЦРО Петрову О.В.

Начальник управления образованием

администрации муниципального образования

Кущёвский район                                                                               Е.Н. Коротенко

