Коррекционное занятие 

Тема: «На цветочной поляне»
Составлено и проведено занятие: педагогом – психологом МАОУ СОШ № 6 им. С.Т. Куцева Фененко М.И.
Цели занятия: развитие адаптивных способностей, совершенствование процесса самопознания учащихся.
Задачи:
Дидактические: показать значимость групповой сплоченности для личностного развития каждого учащегося, работать над осознанием позиции пятиклассника
Коррекционные: совершенствовать коммуникативные умения и навыки, готовность взаимодействовать с окружающими людьми на основе эмпатии, сотрудничества;  развивать креативные способности, мыслительные процессы; совершенствовать навыки самоконтроля, саморегуляции
Воспитательные: развивать толерантные качества, воспитывать позитивные   личностные качества: доброжелательность, эмпатию, уважение; эстетические чувства
Используемые методы и приемы: 

Словесные - рассказ, объяснение, беседа

Наглядные - демонстрация, наблюдение

Практические -упражнение, игра

Методы практической коррекции - элементы сказкотерапии, арттерапии
Категория участников: учащиеся 5 класса

Время: 45 мин.

Материалы и оборудование: мольберт, камень,  кукла, картинки с изображением цветов, бабочка, мешочек для цветов, мягкие игрушки, подарочная лента, веревочка,  СД-диск с записью.

Предполагаемый результат: повышение адаптивных возможностей учащихся 5 класса, совершенствование коммуникативных умений и навыков, процесса самопознания учащихся, улучшение психологического климата в классе.

Структура занятия

I Вводная часть занятия: организационный момент, приветствие, эмоциональный настрой на работу.

II Основная часть занятия: ввод в занятие, упражнение «Приветствие», упражнение «Мудрый камень», игра «Чудесный мешочек», упражнение «Сети паучка», упражнение «Бабочка», упражнение «Живой букет».

III Заключительная часть занятия: резюмирование, рефлексия, подведение итогов; завершение занятия.

Ход занятия:

I Вводная часть занятия: 

- организационный момент, приветствие, эмоциональный настрой на работу.

«Здравствуйте, ребята! Я рада вас видеть! Сегодня у нас очень интересное и необычное занятие. Я уверена, что у вас всё получиться. Настроились? Готовы?»
II Основная часть занятия:

1. Сообщение темы, задач занятия, мотивирование.
«Сегодня мы попытаемся дать оценку поступкам и действиям окружающих людей, а также разобраться в себе, поверить в свои силы, увидеть преимущества сотрудничества, дружной, сплоченной работы. Я приглашаю вас в гости к цветочной принцессе на необыкновенную цветочную поляну». 
(ЦВЕТЫ НА БЕЙДЖАХ, КУКЛА, ДОСКА С ЦВЕТАМИ. СЛАЙД )
б) ввод в занятие: «Представьте  себе, что каждый из вас – цветок на полянке: ромашка, одуванчик, колокольчик, василек, ландыш.  Это я позвала вас в гости, я – цветочная принцесса. Протяните мне левую ладошку… Я вас всех уважаю, принимаю, ценю, люблю. Итак, мы с вами  на цветочной поляне…»
в) упражнение «Приветствие». Уважаемые цветы!  Давайте познакомимся поближе. Встаньте в круг, протягивая ладони к середине круга, назовите себя и свои отличительные качества, начинающиеся с той же буквы, что и ваше имя. Например, «Я василек, меня зовут  Олеся - обворожительная, очаровательная,…». А теперь поднимем все вместе руки вверх, изобразим раскрывающийся цветок. Молодцы!
г) упражнение «Мудрый камень»        (  СТУЛЬЯ, ФОНОВАЯ  МУЗЫКА)
- На этой цветочной поляне люди всегда любили путешествовать! Однажды они обнаружили необычный камень, который помогал им. Когда сомневались они в чем-то (например, как лучше поступить в трудной ситуации) шли к нему. Приложишь к нему руку, закроешь глаза, и правильные мысли к тебе сами приходят в голову. Назывался этот камень – камень мудрости. 

Никто уже и не помнил, с каких пор камень появился на поляне, когда он стал помогать людям. Был он большой, с огромным количеством трещинок, а некоторые места блестели гладкой поверхностью. Люди относились к камню с большим уважением, всегда благодарила его за подсказки, за верные мысли.

Неожиданно люди стали замечать, что рядом с большим камнем из-под земли показались, словно грибочки, спинки молодых камушков.

Вот один из таких молодых камушков  посмотрите, он у меня на ладошке. 
- А что камушек посоветует каждому из вас мы сейчас узнаем!

1. если мама наказала …

2. подруга обзывается…

3. младшая сестра или братик берет твои игрушки без спроса …

4. тебе сделали замечание на уроке …

5. получила двойку по контрольной …

6. очень хочется, чтобы купили новый телефон или планшет …

7. трудно найти кабинет на 3-х этажах в школе … 

- Вы довольны, что камень мудрости вам посоветовал? Вы приняли правильное решение в трудной ситуации. Научились сотрудничать с окружающими людьми, мудрыми стали решать все проблемы. 
Притча об  одуванчиках (                (ФОНОВАЯ  МУЗЫКА)
Один человек очень гордился своей прекрасной зеленой лужайкой. Однажды он увидел, что среди травы зацвели одуванчики. Человек не сеял эти одуванчики и поэтому воспринял их как бурьян. Он тут же вырвал их, но спустя время одуванчики снова появились. Они прятались под обычной травой. Как только человек ни пытался избавиться от них, однако одуванчики продолжали появляться на лужайки и бурно расти. 

Наконец он написал в департамент сельского хозяйства. Подробно перечислил все использованные им методы борьбы с сорняком. А письмо закончил вопросом: «Я испробовал все методы, посоветуйте, что делать?»

Вскоре он получил ответ: «Предлагаем вам полюбить их».

Давайте и мы будем относиться друг к другу, к своим одноклассникам, цветочкам именно с любовью. Ведь такие мы все разные и по своему уникальные. 
д) игра «Чудесный мешочек»
- Обратите, мои дорогие, на нашей полянке появился волшебный мешочек. Сейчас каждый из вас по очереди достанет из него себе картинку, на которой изображен цветочек. Посмотрите на него, он такой же как ты или другой?  Какие качества у вас схожи, проведите про себя аналогии.  Затем вы должны произнести: 

« Мне достался… потому что я тоже…» 
2.Динамическая пауза «Летающие жители полянки»     (ИГРУШКИ)
- Сейчас цветочная принцесса, вместе с вами поиграет с летающими жителями полянки. Кто же будет самым внимательным? 

- Вы обязательно ловите своими лепесточками (ручками) насекомых и кидайте следующему. И так продолжайте до тех пор, пока игрушечки не  побывают у каждого из вас и не вернется обратно к ведущему, который вводит в игру еще одного жителя полянки. Темп ускоряется до радостного настроя группы.
а) упражнение «Сети паучка»       ( ВЕРЕВОЧКИ,    ФОНОВАЯ МУЗЫКА)
- Ребята, на нашей полянке появился вредный паучок, которому не очень нравится, что мы весёлые, дружные и решил он запутать  в свои сети нас,  которые я считаю мы можем легко распутать сплотившись, правда? Вам необходимо  всем зайти внутрь паутинки и когда музыка остановится,  выйти при этом кто заступит за веревочки (границы паутинки) выходит из игры. И так пока паутинка не превратиться совсем в маленькую. 
б) упражнение «Бабочка»: над цветочной полянкой порхает необычная бабочка. Тот цветок, на который она сядет, начинает сиять особенным светом, в нем остаются только хорошие качества, все недостатки исчезают. Давайте и мы с вами  будем видеть друг в друге только позитивные качества. Например, «Роза, ты такая прекрасная, нежная, ароматная, гордая, самостоятельная…». Молодцы! Сколько замечательных слов вы сказали друг другу. Это очень важно - видеть прекрасное в окружающем нас мире.

В) упражнение «Живой букет».    (ЛЕНТА С БАНТОМ)
- Каждый из вас прекрасен, но особую красоту и значимость приобретают цветы, собранные вместе. Давайте продемонстрируем, как здорово мы смотримся все вместе, составим живой букет.
III Заключительная часть занятия.       (ВАЗА С ЖИВЫМИ ЦВЕТАМИ) 
Резюмирование, подведение итогов: 

«Сегодня мы побывали в гостях у цветочной принцессы.  Понравилось ли вам в гостях? Что особенно запомнилось? Почему так важно уметь сотрудничать, помогать друг другу, видеть в других положительные качества? Какой опыт приобрели сегодня, как этот опыт можно будет использовать в повседневной жизни?»
Пора прощаться цветочной принцессой. «Протяните левую ладошку. Я вас уважаю, люблю, ценю… Надеюсь, что вы  будете дружными, сплоченными, доброжелательными»
На память я дарю вам цветы с  поляны принцессы, которые будут напоминать вам о гостеприимной принцессе и о том, как важна дружная, сплоченная работа».
